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SESSÕES DO PLENÁRIO 
 

50ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 11 de dezembro 

de 2009. 

 

 

PRESIDENTE: DEP.  ÁLVARO GOMES   AD HOC 

 

O Sr. PRESIDENTE (Álvaro Gomes):- Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente Sessão Especial em comemoração aos 40 anos da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, proposta pela deputada Cleide Vieira. 

Gostaria de chamar, para compor a Mesa: a deputada Cleide Vieira, proponente 

da presente Sessão (palmas); o Sr. Ministro da Integração Nacional, Geddel Vieira 

Lima; o Sr. Suplente de Senador e Presidente do Partido Social Cristão, Eliel Santana, 

ex-deputado estadual na legislatura passada; o Sr. Presidente da Previs - Previdência 

do Salvador, Neemias dos Reis Santos; o Sr. Presidente das Assembleias de Deus do 

Estado da Bahia, Pastor Valdomiro Pereira; Pastor Nelson Agnoletto, representante do 

Presidente Nacional, Reverendo Mário Oliveira; Pastor Jonas Oliveira, terceiro 

tesoureiro do Conselho Estadual da Bahia; Pastor Ildenor Alves Amaral, Segundo 

Secretário do Conselho Estadual; Pastor Valdomiro Adriano de Oliveira, terceiro Vive-

Presidente do Conselho Estadual da Bahia; Pastora Rita de Cássia, representando as 

pastoras titulares da Igreja Quadrangular. 

Quero, neste momento, passar a presidência desta Sessão Especial à deputada 

Cleide Vieira. 

Embora eu tenha compromisso nesse exato momento, não poderia deixar de 

passar aqui, nobre Eliel Santana, nobre deputada Cleide Vieira, para prestigiar esta 

Sessão Especial importante, proposta pela nobre deputada com a qual nós tivemos o 

prazer de conviver durante esse curto período, mas que esperamos,retorne a esta Casa 

Legislativa. 

Quero desejar muito sucesso e esta Sessão Especial e passar a presidência para 

a sua autora, dizendo que é com muita alegria que participo da abertura. Infelizmente 

não poderei permanecer até o final em função de compromisso já agendado há alguns 

meses. 

Muito sucesso, deputada Cleide Vieira. (palmas) 

A Sra. PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Quero, em primeiro lugar, agradecer a 

Deus; que Deus seja louvado por este momento tão especial na vida da Igreja do 

Evangelho Quadrangular no Estado da Bahia, agradecer ao deputado Álvaro Gomes, 

nosso amigo, com o qual tivemos a honra e o prazer de conviver nesses dias o que, para 

nós, foi muito gratificante. 

A manifestação desta Casa se justifica pelo que representa a Igreja do Evangelho 
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Quadrangular do Estado da Bahia em seu amplo trabalho, sempre voltado para as 

causas espirituais e sociais do povo da nossa terra, através da pregação do Evangelho 

regenerador de Jesus Cristo. 

Neste momento, convido a todos se colocarem de pé, porque vamos receber a 

bandeira da Igreja do Evangelho Quadrangular, cantando o hino oficial da igreja. 

(Apresentação do hino) 

(Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Álvaro Gomes):- Com a palavra a deputada Cleide vieira. 

A Srª CLEIDE VIEIRA:- Quero agradecer a Deus por este momento tão 

especial, como já disse, na vida da Igreja do Evangelho Quadrangular, que completa 

40 anos de conquistas no Estado da Bahia. Quero agradecer as presenças dos 

componentes da mesa e, em especial, do ministro da Integração Nacional do governo 

Lula, Geddel Vieira Lima. É uma honra muito grande tê-lo conosco nesta manhã em 

que estamos reunidos e unidos para celebrar o nome do Senhor nosso Deus, pela vida 

e pelo trabalho da Igreja do Evangelho Quadrangular no Estado; quero saudar o 

deputado, suplente de senador e presidente do Partido Social Cristão, Eliel Santana, 

que muito nos honra com sua presença; o Sr. Presidente da Previdência de Salvador, 

Dr. Neemias Reis, que é um amigo de sempre da Igreja Quadrangular; o Sr. Presidente 

das Assembleias de Deus do Estado da Bahia, pastor Valdomiro Pereira, que muito nos 

honra com sua presença e saudar, especialmente, o pastor Nelson Agnoletto que está 

representando o presidente nacional da nossa igreja, também deputado federal, o 

reverendo Mário de Oliveira, o pastor Nelson Agnoletto é também tesoureiro do 

Conselho Nacional de Diretores da Igreja de Evangelho Quadrangular; o pastor Jonas 

de Oliveira que é terceiro tesoureiro do conselho Estadual da Bahia; pastor Ildenor 

Alves do Amaral, segundo secretário do Conselho Estadual; o pastor Valdemir Adriano 

de Oliveira, terceiro vice-presidente do Conselho Estadual da Bahia; e a pastora Rita, 

que representa todas as mulheres pastoras titulares da nossa igreja. 

A Igreja do Evangelho Quadrangular tem um histórico. Foi fundada por uma 

mulher e dá oportunidades para que a mulher esteja na frente de obras, dos trabalhos. 

A todos vocês, pastores, superintendentes, irmãos em Cristo, a toda família 

quadrangular, bem como aos pastores de outras igrejas que estão conosco, nesta manhã, 

que Deus abençoe e que a gloriosa paz que vem de Deus, e que excede todo o 

entendimento humano reine hoje e sempre no coração de todos vocês. 

Para nós é uma alegria, uma honra muito grande estarmos aqui. É uma grande 

emoção, porque, pela primeira vez na história da Igreja Quadrangular, acontece na 

Assembleia Legislativa da Bahia uma Sessão Especial para homenagear esta igreja. 

Ao falar da Igreja do Evangelho Quadrangular, não podemos deixar de lembrar 

que esta igreja foi fundada por uma mulher chamada Aimee Semple McPherson, na 

Califórnia, nos Estados Unidos, no ano de 1922. É muito interessante pois Deus há 

mais de 2.500 anos deu uma visão ao profeta Ezequiel. Segundo a Bíblia, no capítulo 

1:5, diz que Ezequiel viu quatro rostos: um rosto de homem, outro de leão, um de boi 

e outro de águia. Essa visão de Ezequiel tipificava e já representava os quatro 

evangelhos, o Evangelho de Jesus Cristo. Esta visão dada por Deus há mais de 2.500 

anos a Ezequiel, no século XX Deus traz através da vida de uma simples mulher, Aimee 

Semple McPherson, a revelação desta visão. E num momento em que Aimee pregava 
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em uma das conferências, nos Estados Unidos, ela ia descrevendo a visão de Ezequiel. 

Ao concluir a descrição ela diz: Esta mensagem é quadrangular. Daí surgiu a Igreja do 

Evangelho Quadrangular. 

Como nos emociona a Igreja Quadrangular! A Igreja Quadrangular no ano de 

1969, no mês de novembro, foi fundada aqui na Bahia pelo pastor e missionário Josué 

Benson ali em Feira de Santana na região da Serraria Brasil. Até hoje a igreja continua 

no mesmo local. Existe um templo naquele local, onde a pastora Rita Simoura, é 

superintendente de uma das regiões e pastora titular daquela igreja. Esta igreja é muito 

significativa para nós, porque ali começou a obra missionária da Igreja do Evangelho 

Quadrangular no estado da Bahia. 

Então, para nós é uma honra muito grande, uma emoção muito grande estarmos 

aqui. 

Quero agradecer, imensamente, a Deus por nos oportunizar, neste momento, de 

participarmos desta Sessão Especial em homenagem a Igreja do Evangelho 

Quadrangular. 

(Lê) “Quatro décadas, apenas, são passadas, e a Igreja do Evangelho 

Quadrangular na Bahia tem alcançado uma posição de destaque no universo 

evangélico. Posicionada, indelevelmente, entre as maiores igrejas pentecostais da 

Bahia, a IEQ é fundamentada num padrão de notável equilíbrio doutrinário, espiritual 

e ético diante das autoridades e de toda a sociedade baiana, e por que não dizer 

brasileira. 

Louvamos ao Senhor por vivermos num País democrático, onde a Carta Magna 

da Nação garante liberdade de culto a todos os brasileiros. Esse tem sido o 

comportamento da IEQ: respeitar o livre arbítrio de todo cidadão, falando, apenas, do 

grande amor de Jesus, que excede todo entendimento. 

A IEQ conta, atualmente, com 378 templos e 170 congregações distribuídas em 

160 cidades do Estado da Bahia, com um ministério de 1.151 pastores e 

aproximadamente 40 mil membros.” 

Louvamos a Deus por esse trabalho que a Igreja Quadrangular tem feito no 

Estado. Um trabalho de inclusão social das pessoas que vivem à margem da sociedade, 

que vivem no desprezo. Famílias são restauradas através da mensagem pregada pela 

Igreja do Evangelho Quadrangular, a mensagem que foi iniciada por Aimee. A 

mensagem que Jesus Cristo é o Senhor que salva, é o Senhor que cura, que batiza e que 

em breve voltará. Essa é a Igreja do Evangelho Quadrangular, que prega o Evangelho 

de Mateus, de Marcos, de Lucas, de João, o Evangelho de Jesus Cristo. 

Esta é a revelação quadrangular. E louvamos a Deus pelo trabalho que a Igreja 

Quadrangular tem feito no Estado. Um trabalho de parceria, de compromisso, que a 

Igreja tem desenvolvido ajudando as administrações municipais e estadual. Quando a 

Igreja transmite a sua mensagem, essa mensagem alcança o coração do homem e 

transforma a sua vida. Como a própria Bíblia diz no Livro dos Romanos, a palavra de 

Deus transforma: não vos conformeis com este mundo, mas transformai-vos pela 

renovação do vosso entendimento para que todos saibam qual é a boa, perfeita e 

agradável vontade de Deus. 

Então louvamos a Deus, porque quando esta mensagem chega ao coração do 

homem, esta mensagem de Jesus Cristo alcança o coração, as pessoas são 
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transformadas. E quantas pessoas estão à margem da sociedade, muitas vezes 

envolvidas na embriaguez? Quantas famílias são destruídas, mas quando conhecem 

Jesus elas são transformadas. Pessoas que estão presas pelas drogas, mas ao 

conhecerem o Evangelho, ao conhecerem a mensagem, elas são libertas. 

Então louvamos a Deus pelo trabalho social que a Igreja, pelo trabalho que 

desenvolve na área da educação. A Igreja do Evangelho Quadrangular tem grupos 

missionários envolvendo jovens, crianças, juniores, mulheres, homens e toda a família. 

É a Igreja Quadrangular trabalha com a família. Louvado seja Deus por esta Igreja! 

E quero encerrar a minha fala agradecendo, primeiramente, a Deus por esta 

oportunidade de estarmos aqui na Casa do Povo, a Assembleia Legislativa da Bahia, 

pela primeira vez homenageando a nossa amada e querida Igreja do Evangelho 

Quadrangular. Que Deus os abençoe! 

Muito obrigado à Mesa. Muito obrigado a todos vocês que estão conosco para, 

primeiro, celebrarmos o nome do Senhor, e depois para louvarmos a Deus pela 

existência e pelo trabalho feito pela Igreja Quadrangular, que a cada dia vem 

conquistando os quatro cantos deste Estado levando a palavra do Evangelho de Jesus. 

Muito obrigada. Deus os abençoe. (Palmas) 

Com imensa honra, quero convidar o deputado federal, pastor Milton Barbosa, 

para compor a Mesa. (Palmas) 

Quero justificar a ausência do pastor Jorge Luís, que é Superintendente e 

Membro do Conselho Estadual de Diretores da Bahia, que é meu esposo e não está aqui 

porque precisou passar por uma cirurgia de emergência na terça-feira passada, mas, 

graças a Deus, está tudo em paz. 

Quero registrar a presença dos pastores da Igreja Quadrangular dos bairros da 

Liberdade, Nova Brasília, Caixa D'Água, Palestina, Itinga, Plataforma; os pastores dos 

municípios de Simões Filho, Santo Estêvão, Camaçari, Amélia Rodrigues e de Feira 

de Santana. 

Vamos receber agora o coral infantil da região eclesiástica de Simões Filho. 

(Continuação da apresentação do coral das crianças.) (Palmas) 

A Srª Marizete Souza:- Aleluia, Jesus! Santo é o teu nome. 

Para que o Senhor sorria para nós é preciso nós agradarmos o coração de Deus, 

porque a Bíblia diz que os olhos do Senhor estão sobre os fiéis da terra. E li na Bíblia 

que um rapaz chamado Samuel, desde menino, quando Deus o chamou pela primeira 

vez, reconheceu a voz de Deus. E quando o Senhor te chamar, que possas dar ouvidos, 

abrir teus ouvidos espirituais e dizer, como Samuel: “Eis-me aqui, Senhor, para fazer a 

tua obra.” Amém! 

(Continuação da apresentação do coral das crianças.) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Cleide Vieira):- Quero justificar que o presidente das 

Assembleias de Deus do Estado da Bahia, pastor Waldomiro, precisou se retirar por 

motivo superior. 

Quero convidar, para fazer uso da palavra, a pastora Bethânia Araújo e o Pastor 

Edvaldo, que irão fazer o discurso do histórico da fundação da Igreja do Evangelho 

Quadrangular do Estado da Bahia. 
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O Sr. EDVALDO ARAÚJO:- Pastora Cleide, presidente desta sessão; ministro 

Geddel; pastor Mário de Oliveira na pessoa do nosso querido Pastor Nelson Agnolleto, 

demais pastores, deputados, autoridades, irmãos em Cristo Jesus, bom -dia! 

Vamos fazer a leitura do histórico da Igreja do Evangelho Quadrangular na Bahia 

e, posteriormente, da Igreja do Evangelho Quadrangular no Brasil: 

(Lê) “Histórico da Igreja do Evangelho Quadrangular na Bahia. 

Em meio a primavera de 1969, chega a Feira de Santana, nomeado pelo 

Conselho Nacional de Diretores, o jovem missionário, recém-casado, que recebeu de 

Deus a missão de levar a mensagem quadrangular ao povo baiano, Josué Bengtson, 

para implantar a primeira Igreja do Evangelho Quadrangular em toda a região Norte 

e Nordeste do Brasil. 

Dentro de poucos dias, os habitantes desta belíssima cidade do interior da 

Bahia, conhecida também como a Princesa do Sertão, foram surpreendidos, ao 

ligarem seus aparelhos receptores em uma das emissoras da cidade com o nome de 

Rádio Cultura, logo nas primeiras horas da manhã, ouvindo um programa diferente, 

denominado Visita ao seu Lar, na voz impactante do jovem missionário Josué 

Bengtson. 

Dentro de mais ou menos 20 dias, o mesmo começa a anunciar que, brevemente, 

naquela cidade, iria iniciar-se um grande movimento espiritualista, no qual, pelo 

poder da fé no Cristo ressuscitado, Deus iria realizar verdadeiros milagres. 

O povo ficou aguardando por este tão grande momento, pois tão grande era o 

sofrimento da maioria dos habitantes desta cidade. 

O dia esperado por essa multidão de pessoas de todas as religiões chegou, pois, 

no dia 21 de novembro de 1969, se dava inicio à Primeira Igreja do Evangelho 

Quadrangular, então denominada o Campo da Benção. Na primeira noite, a 

concentração de fé tinha aproximadamente 400 pessoas, que, através dos milagres 

realizados por Jesus Cristo de Nazaré, por meio da prece poderosa do jovem 

missionário, dentro de oito dias se tornou uma grande multidão, a frequência passou 

para 3.000 pessoas, e verdadeiros milagres aconteciam noite após noite: cegos 

enxergavam, paralíticos andavam, surdos ouviam, mudos falavam e tantos outros 

milagres aconteciam de forma extraordinária para a glória de Deus. Josué Bengtson 

com a sua visão missionária e cheio do Espirito Santo com menos de um ano passou 

as responsabilidades desse trabalho para o nosso saudoso missionário Jair Nogueira 

e dai partiu para a abertura da IEQ em Vitória da Conquista, depois Jequié, Itambé, 

Ilhéus, Santo Amaro, Serrinha, Cândido Sales, Belo Campo, Itabuna, Itapetinga, 

Tremendal do Ferraz, Belo Campo, Santo Amaro da Purificação e,enfim chegando a 

nossa capital sete anos após, em julho de 1976. 

Por essas e por outras razões estamos nós aqui reunidos para celebrarmos a 

Deus pela vida e ministério do missionário Josué Bengtson e de tantos outros que lhe 

sucederam e deram a suas parcelas de contribuição e é com muita alegria que hoje 

comemoramos e exaltamos ao Senhor Jesus Cristo pelos 40 anos de fundação da IEQ 

na Bahia. 

Hoje fomos alcançados pelo nosso e Senhor Jesus Cristo através da mensagem 

Quadrangular Jesus Cristo salva, batiza com Espirito Santo, cura e brevemente 

voltará e ainda vale salientar que Feira de Santana foi a porta de entrada para a Igreja 
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do Evangelho Quadrangular para toda região Norte e Nordeste do Brasil. A partir daí 

outros homens de Deus como: Jair Nogueira (in memoriam) fundou a IEQ Aracaju/Se, 

Wenceslau Gomes Gonçalves-Maceió/Al, Osnir Valverde - Recife/Pe, Wllson Marques- 

João Pessoa/Pb, Onésimo de Barros-Natal/Rn, Epifânio Almeida-Fortaleza/Ceará, e 

assim a igreja foi se alastrando como em Terezina, São Luiz do Maranhão, Belém, 

Pará e Manaus/Am. 

Hoje temos o total de 550 igrejas e congregações no Estado, sendo 378 igrejas 

e 170 congregações distribuídas em cerca de 160 cidades. Nosso ministério possui 

1.151 membros e aproximadamente 40 mil membros arrolados em nosso Estado. 

Sendo assim,nesta manhã,temos motivos de sobra para celebrarmos a Deus por 

todas essas conquistas que o próprio Deus através do seu amor, bondade e 

misericórdia concederá ao ministério da Igreja do e Evangelho Quadrangular que 

hoje também comemora 58 anos da sua fundação no Brasil. 

Parabéns Igreja do Evangelho Quadrangular nossa mãe, nós temos a honra de 

sermos seus filhos.” 

Muito obrigado. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Cleide Vieira):- Com a palavra a Srª Pastora Betânia. 

A Srª PASTORA BETÂNIA:- (Lê) “Igreja do Evangelho Quadrangular - 

Cruzada Nacional de Evangelização. 

Fundada em São João da Boa Vista- SP a 15 de novembro de 1951, pelo 

missionário da Foursquare Church Gospel, Pastor HaroldWillians auxiliado pelo 

pastor Jesus Hermirio Vasquez Ramos. 

A obra começou numa casa na cidade de Poços de Caldas, junto com uma escola 

de inglês indo depois para São João da Boa Vista onde foi construído pelos fundadores 

um pequeno templo. 

Em 1952 vieram para a capital de São Paulo realizar campanhas evangelísticas 

a convite de um pastor da igreja Presbiteriana do Cambuci e pouco tempo depois 

foram para uma tenda de lona no mesmo bairro. De lá foram para o bairro da Água 

Branca e então para o salão da Rua Brigadeiro Galvão, 713. A tenda passou então a 

viajar pelo estado de São Paulo como a tenda número um, ainda nos salões da rua 

Brigadeiro Galvão as senhoras da igreja começaram a ajudar um irmão que havia 

trabalhado muito tempo com um circo e que as ensinou a costurar tendas. 

As tendas compradas ou fabricadas na própria igreja saíram peregrinando por 

lugares como Casa Verde, Americana, Limeira, Vitória, Curitiba e vários outros. Numa 

onda contagiante o movimento crescia e cada tenda dava origem a um novo núcleo 

que se constituía em uma nova igreja. 

Na década de sessenta já sob a liderança do Pastor George Russell Faulkner, 

estabeleceu-se a meta de levar a mensagem a cada capital de estado, sendo depois 

espalhada nos outros municípios. As tendas passavam e deixavam uma nova 

comunidade formada. Os finais das décadas de setenta e oitenta foram marcados pelo 

evangelismo dinâmico e pela construção de grandes e belos templos. 

A Igreja Quadrangular Internacional está hoje em mais de 140 países (desde 

1944 o sol brilha sobre a bandeira Quadrangular, pois ela está em todos os 
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continentes). 

No Brasil hoje contamos com mais de 8.000 portas abertas abençoando e 

restaurando vidas, Institutos Teológicos Médios, básicos, Faculdade de Teologia e 

mais de 30.000 obreiros e aproximadamente 3 MILHÕES de membros e congregados 

para a Glória de Deus.” (Palmas!) 

Igreja do Evangelho Quadrangular. Ate´aqui nos ajudou o Senhor!!! (Palmas!) 

(Não foi revisto pela oradora.) 

 

A Sra. PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Ouviremos o Louvor com o nosso levita 

Ademir Digas. 

(Apresentação do Hino de Louvor.) 

A Srª PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Quero agradecer pela presença ao pastor 

Paulo Gonçalves, membro do Conselho de Política da Igreja Assembleia de Deus, 

representando, também, o vereador Erivelton Santana. 

Concedo a palavra ao suplente do senador e presidente do Partido Social Cristão, 

ex-deputado Eliel Santana. 

O Sr. ELIEL SANTANA:- A honra, a glória, o louvor ao nosso Deus, criador 

dos céus e da terra. 

Pastora Cleide, proponente desta sessão, que também preside esta sessão; 

ministro Geddel Vieira Lima; deputado Milton Barbosa; Neemias Reis, representando 

o prefeito; nosso pastor Nelson, representando o Conselho Nacional, e na pessoa de 

quem quero saudar todos os componentes da Mesa; também saúdo os queridos pastores 

e obreiros; as queridas irmãs e irmãos; as crianças, aqui também representadas por esse 

lindo coral; a você, meu querido amigo servidor desta Casa; a imprensa; os que estão 

trabalhando aqui; aqueles que estão nos gabinetes, assistindo a esta sessão pela 

televisão; e aqueles que estão em suas casas, assistindo pela internet. 

É para mim uma honra muito grande, mais uma vez, ocupar esta tribuna, eu que 

estive aqui durante 8 anos, de testemunhar mais um momento especial na vida do povo 

de Deus, na vida daqueles que compõem o segmento evangélico no Estado da Bahia. 

Hoje de uma forma especial, como aquela torcida que estava querendo gritar o 

gol e há muitos anos não podia se fazer isso, vemos aqui os irmãos da Igreja do 

Evangelho Quadrangular tendo a honra, a satisfação de estarem aqui nesta Casa, onde 

as leis são propostas e discutidas, votadas as leis que regem o nosso Estado, assentados 

aqui no mesmos bancos, nas mesmas cadeiras onde assentam os deputados, para dizer 

que só o Senhor é Deus, para contar um pouco a história da Igreja do Evangelho 

Quadrangular. (Palmas) 

Não vou me arvorar, até porque já foi muito bem feito aqui o histórico da Igreja 

do Evangelho Quadrangular Nacional, aqui na Bahia. Quero me ater apenas a um 

importante detalhe que talvez posso passar desapercebido depois desta sessão. Por que 

é que esta sessão está sendo realizada? Porque os irmãos da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, juntamente com outros eleitores, na eleição passada, foram até a urna e 

colocaram o nome da pastora Cleide como representante desse segmento. Chegando 

aqui, ela honrou os votos dos irmãos da Igreja do Evangelho Quadrangular. No 

segmento, ela disse: a minha igreja está completando, neste ano, 40 anos e é muito 

importante que a Bahia saiba que existe a Igreja do Evangelho Quadrangular, que as 
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autoridades tomem conhecimento da existência da Igreja do Evangelho Quadrangular 

e que a sociedade saiba o que a Igreja do Evangelho Quadrangular tem feito para 

contribuir com sociedade, com o Estado da Bahia. 

Já foi dito pela pastora e é verdade. Quando alguém que não conhece Jesus e 

que, às vezes, por não ter sido educado ou não ter tido uma oportunidade na vida, ele 

até constitui uma família, mas depois de forma irresponsável, não aguentando a carga, 

a responsabilidade, despreza a família, vai se embriagar, chega em casa, querendo 

comer, se alimentar daquilo que ele não colocou em casa, e aí começa a brigar com a 

mulher, começa até a querer espancar a mulher. O vizinho está ouvindo, vem em defesa 

daquela mulher, com a sua família, às vezes, até um atrito, algumas vezes o crime, 

chama-se a polícia, e esse homem sai e larga os seus filhos de uma forma à toa. Quando 

esse homem é alcançado pelo poder transformador do evangelho ou a mulher, porque 

a Bíblia diz que o marido é santificado através da mulher, é alcançado e começa a orar 

e pedir a Deus pela família e essa família é regenerada, é resgatada, é transformada 

pelo poder do evangelho e passa a ser uma nova criatura, aí as coisas modificam. 

Aquele homem que era agressivo passa a ser um homem que ama a sua família. Aquele 

homem que era irresponsável passa a ser um homem responsável. Aquele ou aquela 

mulher que não sabia ler vai querer aprender a ler, para poder ler a Bíblia Sagrada, terá 

mais responsabilidade com seus filhos. Tudo isso é feito através da pregação do 

evangelho, que é a principal. 

A igreja se preocupa com o social, se preocupa com a família, mas o principal é 

a pregação do evangelho do nosso Senhor e Salvador. E esse é o papel da igreja. É 

papel inclusive que os anjos queriam fazer e Deus nos delegou, então a importância de 

ter um representante. Se a Igreja do Evangelho Quadrangular chegasse aqui, a Mesa - 

a quem eu quero agradecer, aos deputados da Mesa que aprovaram esta sessão, aos 63 

Srs. deputados que compõem esta Assembleia-, a direção da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, dizendo assim: estamos aqui com um valor, seja qual fosse o valor, 

queremos alugar esse auditório aqui para comemorar os 40 anos da Igreja do Evangelho 

Quadrangular. Não conseguiria. Queremos que o Diário Oficial do Estado publique 

esta sessão. Amanhã, vocês terão a oportunidade, de ter todo registro desta sessão. 

Chegasse aqui seja com que valor fosse, não conseguiria. Mas se o povo de Deus se 

unir e mandar representantes para as Assembleias Legislativas, para as Câmaras 

Municipais, para a Câmara Federal, para o Senado, esses representantes terão a 

autoridade e o poder de reivindicar momentos como este que estamos vivendo agora. 

Então queremos agradecer a Deus pela vinda da pastora Cleide, que soube 

reconhecer o que os irmãos fizeram com ela na eleição passada dando esse retorno tão 

gostoso, transformando este lugar num ambiente sadio e espiritual. 

Que Deus continue abençoando a vida da pastora Cleide e a de cada um dos 

irmãos, dos nossos líderes. Que cada um possa estar atento para no momento certo 

escolher as pessoas que Deus tem escolhido para nos representar nos diversos lugares. 

Quero fazer um agradecimento especial ao ministro Geddel. Ministro, a 

importância da sua presença é muito grande. V.Exª representa o governo Lula aqui, 

governo que tem se preocupado tanto com as pessoas mais carentes, mais necessitadas. 

E esse governo tem de ter informações do que tem feito o povo de Deus. E nas suas 

idas a eventos como a Convenção das Assembleias de Deus do Estado da Bahia, como 
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o realizado com o pastor Silas, como a confraternização com o bispo Átila, o senhor 

está tendo uma grande oportunidade de conhecer um pouco desse segmento. E assim 

poderá falar ao presidente da importância da utilização desse segmento, que é um dos 

poucos organizados deste País, para levar saúde, educação e os programas do governo 

ao povo mais carente do nosso Brasil. 

Tenho certeza de que V.Exª, com a sua grande sensibilidade, já captou esse 

momento divino. 

Quero encerrar dizendo que amanhã vamos ter um outro grande momento em 

Salvador, a Marcha para Jesus. Ela sairá de Ondina e se dirigirá ao Farol da Barra. E 

gostaríamos de ver lá os pastores com as suas ovelhas dizendo que só o Senhor é Deus. 

Que Deus e Cristo nos abençoem. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Srª PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Muito obrigada, deputado Eliel Santana. 

Vamos estipular um tempo. O horário aqui é regimental, por isso vamos estipular o 

tempo de 5 minutos para cada orador. 

Convido o nobre deputado federal Milton Barbosa para fazer uso da palavra. 

(Palmas) 

O Sr. MILTON BARBOSA:- Meus amados irmãos e amigos, inspirado no 

bonito discurso, nas palavras comoventes do presidente do PSC, Eliel Santana, quero 

saudar nesta manhã a nossa rainha Ester, a deputada Cleide Vieira, a mulher para este 

momento, (palmas) o momento de ouro da Igreja do Evangelho Quadrangular. Quem 

sabe, pastora Cleide, se para este momento Deus a colocou nesta posição para ser, 

realmente, o instrumento Dele para os 40 anos da Igreja do Evangelho Quadrangular. 

Igreja que tem uma história tão bonita e emocionante que nós evangélicos, às vezes, 

não conseguimos controlar a emoção e vamos às lágrimas. Estava ali chorando de 

alegria ao ver esses 40 anos tão bem comemorados. Louvado seja o nome do Senhor 

Jesus! 

Quero saudar o meu amigo e companheiro deputado, hoje ministro da Integração 

Nacional, futuro governador da Bahia, Geddel Vieira Lima. (Palmas) Quero também 

saudar o representante do Sr. Prefeito, o nosso querido Dr. Neemias Reis; os 

representantes da Igreja do Evangelho Quadrangular, especialmente o meu amigo 

pastor Mário de Oliveira, presidente da Igreja Quadrangular no Brasil; todos os servos 

de Deus, porque nesta hora fica difícil separar quem é quadrangular, assembleiano, 

batista. Somos um em Cristo Jesus, isso é o mais importante. Glória seja dada ao nome 

do Senhor! (Palmas) 

Meus queridos, eu quero fazer um registro aqui não posso me calar. Ministro 

Geddel Vieira Lima, futuro governador da Bahia, o senhor está nos honrando com sua 

presença neste evento e o senhor não sabe o significado da sua presença. Como já disse 

o meu querido deputado Eliel Santana, o senhor está marcando época, participando das 

nossas reuniões. Deus está mudando a história deste País através da sua palavra. 

Eu quero que vocês gravem o nome desse homem, esse homem não é estranho 

para nós. O nome dele está na Bíblia, Geddel, e eu, pesquisando, descobri algo mais 

sobre sua pessoa. Você não é só aquele a quem Deus engrandece, mas é também um 

dos homens servidores do Templo, um dos expatriados de Babilônia, quando veio com 
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Zorobabel. Eu pergunto a vocês: servir ao Templo é pouca coisa para um homem? 

Servir à obra de Deus é pouca coisa? Tenho oportunidade de poder profetizar sobre 

esse homem. Esse homem vai marcar época nesta Bahia para glória do nome de Jesus. 

Eu não vou deixar vocês na curiosidade, não. Em Esdras 2:47 está registrado o 

nome dele, se quiserem saber vão para a Bíblia. 

Eu quero, nesta oportunidade, dizer a vocês todos que quando ele vem a esta 

reunião, ele não é daquelas autoridades que vêm, marcam presença e depois saem de 

fininho, sabem por quê? Porque não estão acostumadas com o som solene. Quem não 

está acostumado com esses louvores, essas aleluias, se incomoda, fica 2 minutos e 

depois cai fora, mas ele, não. Como disse bem o nosso querido Eliel, ele vem e fica, 

ficou no evento aqui no Centro Administrativo, ficou conosco a semana passada no 

encerramento da nossa Convenção, está aqui até agora e só vai sair no amém. 

Uma coisa está acontecendo, nós estamos sentido que Deus está trabalhando 

nesse coração e quem sabe... Eu estou feliz porque há oito dias ganhei um assessor para 

Jesus. Trouxe um rapaz comigo de Brasília, não era cristão e, de repente, ouviu a 

mensagem dois dias, e quando voltou para casa disse: “Deputado, sabe de uma coisa, 

quero ser crente também”. Glória a Deus, o Evangelho é isso. Pastor Mário de Oliveira, 

aqui presente, digo a vocês uma coisa; o Evangelho é o poder de Deus, o resto é barral. 

Quem não se converte através da palavra de Deus não tem outra forma de se converter, 

porque se o Senhor não falar ao coração, não quebrantar, não fizer aquilo que lhe é 

próprio, nenhum outro faz. 

Por isso, nesta manhã, eu tenho muito que me alegrar com a comemoração dos 

40 anos. Tive a oportunidade de me aproximar da Igreja do Evangelho Quadrangular 

há 24 anos, quando conheci homens de Deus, fundadores da Igreja Quadrangular, como 

Jayme Palharim que foi nosso colega, deputado Geddel, hoje nas boas mãos do nosso 

deputado Mário de Oliveira. Mas quando, há pouco, fiquei ouvindo aqui a história de 

Josué Benston, que foi também deputado federal, eu não sabia que ele passou pela 

Bahia. Josué Benston foi um dos representantes que vocês mandaram para Brasília e 

que honrou o nome de Deus naquela Casa. 

Quando vejo a história de Josué Bensto, eu louvo a Deus, porque a Igreja 

Quadrangular é cheia de Josué, a Bahia também tem Josué em Jequié, meu amigo 

particular, e fico feliz em vê-lo aqui nesta manhã, é a história de homens de Deus e 

gigantes do Senhor. 

Vamos nos colocar no coração e levantar bem alto essa bandeira, essa bandeira 

que está mudando as feições desta País. Glória seja dada ao nome do Senhor. 

A Igreja, meus amados e queridos irmãos, é o lugar das inclusões, ministro 

Geddel. Aqui, nós temos não só a inclusão social, temos também a inclusão espiritual, 

profissional, homens que a sociedade disse que não tinham mais jeito, hoje, compõem 

nosso quadro, são homens de bem, descentes, que estão mudando a história deste País. 

Portanto, nesses 40 anos, eu só tenho a desejar, pastor Wilson Marques, você que 

também tem sido um marco aqui em Salvador, ao lado de Waldemar de Oliveira, Deus 

os abençoe. Deus abençoe a você, pastora Cleide, que tem chegado aqui a esta Casa 

como luz, como mulher abençoada, como aquela Ester, a quem volto a me referir, a 

estrela, o nome Ester significa estrela. Gosto muito, ministro, do significado dos 

nomes, porque o nome diz muito. 
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Tenho certeza de que a sua presença nesta Casa, fazendo parte da Igreja do 

Evangelho Quadrangular, vai nos garantir que o nome do Senhor, nesta Casa, será 

sempre um nome de vitória para a glória do nome do Senhor. 

Parabéns. Deus continue os abençoando. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Cleide Vieira):- Obrigada, deputado Milton Barbosa, pela 

suas palavras. 

Ouviremos, neste instante, a palavra do nosso nobre ministro da Integração, 

ministro do governo Lula, que no alegra muito com a sua presença, Geddel Vieira 

Lima. 

O Sr. GEDDEL VIEIRA LIMA:-Minha caríssima amiga, deputada Cleide 

Vieira; meu caro Lenias, presidente da Previdência em Salvador; já não está mais aqui 

o meu caro pastor Valdomiro; pastor Nelson Agnoleto, representante do meu 

queridíssimo amigo e colega Mário Oliveira; pastor Jonas Oliveira, meu caro Ildenor; 

deputado e querido amigo Eliel, homem que a cada dia que mais conheço, mais admiro; 

minha cara pastora Rita de Cássia; meu caro colega, deputado federal Milton Barbosa, 

só pode haver, minhas amigas e meus amigos, uma razão para vir a esta tribuna, dizer-

lhes alguma palavras, que é o privilégio e a oportunidade de saudar a Igreja do 

Evangelho Quadrangular pelos seus 40 anos aqui na Bahia. 

Volto a dizer que tenho encontrado, sempre, nesses contatos com o segmento 

evangélico motivos e forças para enfrentar as dificuldades. Agora mesmo, lhes 

confesso que participo deste encontro com uma certa angústia na alma. 

Meu caçula, meu menino, de 90 dias apenas, temporãozinho que Deus me deu, 

está internado no hospital há cerca de 3 ou 4 dias com infecção, graças a Deus, já 

debelada, mas é sempre para um pai uma angústia não poder estar ali, como eu gostaria, 

a todo instante e a toda hora. 

Mais uma vez, é aqui com vocês que encontro tranquilidade para poder entender 

que Deus haverá de, em pouco, fazer com ele não mais sorria para mim, dentro do 

hospital, mas de volta a nossa casa. (Palmas.) 

Ao agradecer, portanto, esse carinho e parabenizar a Igreja do Evangelho 

Quadrangular por esses 40 anos, minhas amigas e meus amigos, poderia, nessas rápidas 

palavra, citar o papel evangelizador do segmento, falar do importante papel que essa 

Igreja – como Nilton definiu bem – um segmento como todos. Vocês são um apenas no 

papel de cuidar de enfermos, daqueles que, por descaminhos, às vezes se envolvem 

com as drogas. Mas acho que foi dito, de uma forma muito clara, nas sua palavras, o 

papel que, cada vez mais, tem me tocado e comovido do segmento e da Igreja do 

Evangelho Quadrangular. Acho que a melhor maneira de definir tudo isso que os 

evangélicos têm feito por cada um de nós, pela Bahia, pelo Brasil é repetir que vocês 

têm feito de fundamental é abençoar e restaurar vidas. 

É com esse sentimento que, mais uma vez, participo de um encontro. Tive o 

privilégio de ouvir o Silas Malafaia, a honra de participar do encerramento da 

Convenção de Assembleia de Deus e, hoje, tenho, Cleide, a absoluta convicção – 

transmita isso a Mário – a alegria e o privilégio de participar deste importante evento 

de congraçamento, alegria, felicidade pelos 40 anos da Igreja do Evangelho 
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Quadrangular. 

Quero deixar com vocês o meu carinho, o meu abraço, e uma certeza: tenham 

sempre em mim um amigo capaz de dividir angústias, partilhar alegrias e sonhar 

sonhos, que, apesar de diferentes em algumas coisas, são comuns no objetivo. 

Saio daqui, se vocês me permitirem, mais uma vez com uma convicção: seguro 

na mão de Deus e certo de que vou! 

Um grande abraço e parabéns a todos! 

A Srª PRESIDENTE (Cleide Vieira):- Muito obrigada, ministro Geddel Vieira 

Lima. Louvamos a Deus por este momento tão especial. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Srª PRESIDENTE (Cleide Vieira):- Quero registrar a presença dos 

superintendentes pastor Miguel Simoura e sua esposa, lá da região de Alagoinhas; 

pastor Uilson Marques, da Caixa, em Salvador D'Água; pastor Nercivaldo, 

representando também Feira de Santana, junto com os demais superintendentes, e 

agradecer também a presença do pastor Carlito; do pastor Carlos André, do pastor 

Denivaldo, de Simões Filho, da pastora Edilene, do pastor Eliomar Ferreira. 

Muito obrigada a todos vocês pela presença. 

Quero conceder a palavra a mais um orador, o pastor Romilson, de Feira Santana, 

representando a nova geração de pastores da Igreja Quadrangular do Estado da Bahia. 

O Sr. ROMILSON:- Srª Deputada, proponente desta sessão; Sr. Ministro, toda 

a Mesa, todos os homens e mulheres de Deus presentes a esta sessão tão especial, para 

nós é um motivo de muita alegria poder estar aqui, hoje, vivendo mais um marco 

histórico, um momento que, ainda que o tempo passe, ninguém vai poder apagar: 

(Lê) “É com muita satisfação que ocupo a tribuna, nesta oportunidade, para 

comemorar esta data tão importante, que é a dos 40 anos da igreja do Evangelho 

Quadrangular na Bahia. 

Por isso, hoje é um dia muito significativo para nós quadrangulares e 

evangélicos de todas as denominações. Ocasião em que recordamos o desprendimento 

e a fé daqueles que nos trouxe a mensagem da salvação. 

Quando nos lembramos que em 21/11/69, na cidade de Feira de Santana, pela 

primeira vez se tremulou a bandeira desta amada igreja que trazia uma palavra de 

ânimo e de fé a milhares de corações sem esperança, abatidos e amargurados, que 

foram machucados pelos reveses da vida. Através do querido e amado rev. JOSUÉ 

BENGSON e também lembrar de todos os outros que vieram de longe ou de perto e 

que tanto contribuíram para que esta igreja fosse o que ela é hoje.” 

Alguns, com muita saudade por não estarem mais entre nós, mas, como diz a 

Palavra, está perto daquele que os ama e os amará para sempre, que é o Senhor. 

(Lê) “Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, toda a Mesa e todo o Plenário, essa 

é a forma de homenagearmos todos os irmãos da Igreja do Evangelho Quadrangular 

na Bahia, à qual tenho muito orgulho de pertencer há 29 anos. Nela tive o meu 

encontro pessoal com Nosso Senhor Jesus Cristo.” 

Prazer imenso, não só meu, mas de toda a minha família que também serve ao 

Senhor nesta Igreja, família essa transformada pelo poder do Evangelho pregado por 

aqueles homens e mulheres que têm se dedicado ao evangelho de Cristo Jesus. 
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(Lê) “A Igreja do Evangelho Quadrangular denomina-se assim - também 

Cruzada Nacional de Evangelização - por enfatizar as quatro faces do Evangelho: 

Jesus Cristo Salva, Jesus Cristo Cura, Jesus Cristo Batiza com o Espirito Santo e Jesus 

Cristo, o Rei que Voltará.” 

Isso é algo que não podemos nos esquecer. Como o Ministro disse agora há 

pouco, o seu filho ainda internado, porém ele está segurando naquele que pode curar, 

o Senhor que cura (palmas). Esse é o Evangelho que nós pregamos. 

(Lê) “Diante disso, hoje representando os pastores da nova geração trago sobre 

nós responsabilidade de darmos seguimento ao avanço desta igreja que hoje tem toda 

uma estrutura nos seus departamentos e secretarias para promover a transformação 

de famílias, cidadãos, de pessoas, de seres humanos.” E essa responsabilidade nos faz 

entender que não podemos encarar o amanhã sem esquecer do ontem, que aqueles que 

vieram primeiro do que nós fincaram estacas, plantaram raízes, e que devemos, sim, 

com a força da juventude e da nova geração, avançar, mas sem esquecer dos 

fundamentos e princípios da Palavra de Deus, que rege essa amada Igreja. 

E assim teremos uma sociedade melhor pela pregação do evangelho de Cristo, 

mas também com cidadania e ação social. 

Quero lembrar uma frase dita pela nossa fundadora: “O sol nunca se põe sobre a 

bandeira do Evangelho Quadrangular.” Que possamos avançar sempre, sabendo que a 

Bahia, um dia se tornará a cidade Quadrangular. 

Que Deus abençoe! 

Agradeço! (palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Sra. PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Muito obrigada, Pastor Romilson. 

Quero convidar, neste momento, o Ministério Chamas do Avivamento, 

Ministério formado por moças, que irão ministrar uma música em louvor e adoração à 

Deus. 

Quero registrar a ausência do Bispo Átila Brandão, Presidente da OMEB – 

Ordem dos Ministros Evangélicos da Bahia. Hoje é o dia que antecede a marcha para 

Jesus e, por motivo de muitos trabalhos com relação à marcha, uma vez que ele a está 

organizando, ele não pode estar aqui presente. Mas nos telefonou, hoje pela manhã, 

agradecendo o convite e mandando um forte abraço para todos os pastores, os 

representantes da Igreja do Evangelho Quadrangular no Estado. 

Agradeço pelas presenças a Aílton, representando a Igreja Quadrangular do 

bairro da Valéria. 

E quero registrar a presença da pastora Ana Amaral, de Santo Estevão, a Bahia. 

Muito obrigada. 

(Apresentação musical.) 

A Srª PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Agradecemos ao Ministério Chamas do 

Avivamento. 

Quero agradecer as presenças dos pastores e pastoras Gleidson e Wilson, de 

Itinga; Deusdalva, da cidade de Candeias, e as demais pastoras que a acompanham; 

João Neves; Reginaldo Nascimento; Régis, de Camaçari; Gilmar Sousa, de Simões 

Filho; Raimundo Cardoso; Divaldo Araújo; Betânia; Juraci Santos, do Ministério Paz 
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Mundial; Diego, da Igreja Pentecostal Raiz de Jessé; Juscelino Duarte; Diná Ferreira; 

Raimundo Borges, de Feira de Santana; Ademário; Oziel Bispo, Sebastião Ferreira da 

Costa, de Simões Filho; Gilson, da cidade de Conceição do Coité; Eletice, Linda e 

Normando, de Simões Filho; o bispo Josué; Vila Nova e sua esposa; Ubaldo e a pastora 

Uberlândia; Ana Lúcia, de Simões Filho; Carlos, Elisabete; Luís Antônio e Alvineide. 

Mais uma vez, quero agradecer ao superintendente, pastor Miguel Simoura e sua 

esposa; pastor Reginaldo, pastora Neide e seu esposo; pastores Erlon e Anselmo, bem 

como o pastor Agnaldo, da cidade de Aramari. A todos vocês, o nosso muito obrigada. 

Quero fazer um agradecimento especial à pastora Sueli Agnoletto, esposa do 

pastor Nelson Agnoletto. 

Nós, agora, vamos ouvir a palavra do pastor e superintendente da região da Caixa 

D'Água, o pastor Wilson Marques. 

O Sr. WILSON MARQUES:- Glória a Deus! Glória a Jesus! Louvado seja o 

nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo de Deus! 

Estes 40 anos são o tempo de uma geração, e nesta manhã eu quero quebrar o 

protocolo, a etiqueta e - quem sabe? - até a ética, porque as regras parlamentares dizem 

que um orador ao usar a tribuna deve saudar e cumprimentar, em primeiro lugar, os 

membros da Mesa. Mas vou fazer o inverso. Em vez de cumprimentar a Mesa, em 

primeira mão, quero cumprimentar esta plateia maravilhosa, estes membros que fazem 

parte da Igreja do Evangelho Quadrangular. 

Tenho certeza que muitos destes irmãos e destas irmãs deixaram seus afazeres, 

porque hoje é sexta-feira, para virem participar desta sessão especial. E quero dizer a 

vocês, meu irmão e minha irmãzinha, talvez aquela mais simples que tenha contribuído 

e é participante da Igreja do Evangelho Quadrangular, bem como o dizimista, o 

ofertante que ama a igreja, evangeliza e convida pessoas novas, que é por essas e outras 

razões que elahoje está sendo homenageada ao completar 40 anos de fundação. 

Há um cântico que gosto muito e diz assim: 

(Execução do canto.) 

(…) Jesus está aqui. Esperamos 40 anos. Estou muito emocionado. A Igreja do 

Evangelho Quadrangular esperou 40 anos para este momento tão grandioso e tão 

gracioso. 

Queridos, quero parabenizar os membros do Evangelho Quadrangular. Se não 

fossem os membros, não existiriam os pastores. Se não fossem os membros, não 

existiria esta liderança nem membros do Conselho Estadual, não existiriam 

superintendentes. 

Então, quero parabenizar vocês, meu irmão e minha irmã, que deixaram seus 

compromissos e vieram aqui, com suas presenças, dizer que grande é o amor que vocês 

têm por esta Igreja que completou 40 anos de fundação. 

Mas, amados, tudo isto está acontecendo porque a nossa deputada Cleide Vieira 

demonstrou a sua habilidade política, ela soube aproveitar o momento político. 

Sabendo que não era por muito tempo – pelo menos por agora –, aproveitou 60 dias e 

fez este pedido, que foi aprovado, e aqui estamos. 

Amados, então, por esta e outras razões, vocês, membros da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, vocês, membros do Ministério, vocês, membros do Conselho Estadual, 

vamos trabalhar. Na próxima eleição, não aceitamos ficar na suplência. Suplência, 
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nunca mais. Vamos trabalhar, porque, amados, suplência, nunca mais. 

Vocês ouviram a palavra do nosso presidente do PSC. Poderia chegar aqui um 

milionário com o caminhão cheio de dinheiro:. “Olha, a Igreja está fazendo aniversário 

e queremos fazer uma sessão solene na Assembleia Legislativa”. Não iria conseguir. 

Mas conseguimos através da nossa deputada. 

Então, queridos, vamos arregaçar as mangas. Vamos trabalhar. Quero agradecer 

à Mesa, a nossa deputada, ao nosso presidente do PSC, Eliel Santana, ao deputado 

federal Milton Barbosa, membros do Conselho, meus amigos Jonas, Adriano, Ildeonor, 

a superintendente, nossa pastora Rita, mas quero de uma uma forma especial dizer 

muito obrigado ao reverendo Nelson Agnoletto, que está representando o nosso 

Conselho Nacional, o nosso presidente Mário de Oliveira, muito obrigado, pela força 

do cargo que possui no Conselho Estadual, não oficialmente, mas extraoficialmente 

está representando o nosso presidente, pastor Waldemar Jacinto Costa, a quem também 

cumprimento na pessoa do pastor Waldomiro Adriano. 

Que Deus os abençoe. Parabéns, Igreja do Evangelho Quadrangular. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Srª PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Muito obrigada, pastor Wilson, quero 

registrar as presenças do pastor Juscelino, da cidade de Camaçari. Obrigada ao 

reverendo Leão, também superintendente de uma região eclesiástica em Feira de 

Santana. Obrigada ao Pastor Nescivaldo, que é também superintendente em Feira de 

Santana. 

Quero registrar a presença do pastor Carlos, esposo da pastora Rita, pastor Jorge, 

esposo da pastora Neide. Quero agradecer também a presença da pastora Evalice, da 

Igreja Batista de Mapele, que também nos honra com sua presença. 

Vamos ouvir neste instante a Palavra de Deus, a mensagem que será transmitida 

pelo pastor Nelson Agnoletto, representante do pastor Mário de Oliveira, nosso 

presidente,com muita honra, no nome de Jesus. (Palmas) 

O Sr. NELSON AGNOLETTO:- Srª Presidente desta sessão pastora 

Cleide,nossos colegas de Ministério, que os vejo aí como servos de Deus mas também 

ocupando cargo político, a pessoa do deputado federal, nosso ministro da Integração 

Nacional, que ora não se faz presente por motivos justos, nós nos alegramos. Quero 

confessar a todos que estou bastante emocionado com o fato que vejo acontecer nesta 

Casa, pois lembro-me que quando a Igreja do Evangelho Quadrangular começou no 

Brasil e também aqui na Bahia, em todos os lugares onde ela começou sofreu 

perseguição. Era algo novo no Brasil. 

A Igreja do Evangelho Quadrangular já existe no mundo a 87 anos; faz, portanto, 

87 anos que uma serva de Deus chamada Aimée Semple McPherson deu início a esse 

trabalho da Igreja do Evangelho Quadrangular nos Estados Unidos, na Califórnia, e 

hoje, aqui na Bahia, 40 anos depois da fundação da Igreja vemos uma mulher 

presidindo também esta sessão especial. 

Parabéns, pastora Cleide! (Palmas) 

No relato que vejo aqui acerca do histórico da fundação da Igreja em Feira de 

Santana, vejo também alguns momentos difíceis em que houve grandes perseguições, 

tendo inclusive sido proibida a utilização do equipamento sonoro nos cultos e o 
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recolhimento de ofertas. Mas todas essas multas foram ultrapassadas para a glória do 

Senhor Jesus Cristo. É o relato que vejo aqui no histórico da fundação da Igreja. 

Estou muito alegre, irmãos, alegro-me muito e represento aqui os meus colegas 

do Conselho Nacional, também na pessoa do pastor Mário de Oliveira, que hoje, neste 

momento, estão reunidos, começamos a nossa reunião mensal ontem por volta de duas 

horas da tarde, eu tive que me despedir ontem dessa reunião deixando eles tratando de 

assuntos tão importantes da nossa igreja no Brasil. 

Quero também deixar claro antes de lermos a palavra de Deus que nossa Igreja 

já atingiu mais de 200 países no mundo. A última estatística que ouvi do nosso 

secretário de missões, estávamos em 196 países com a bandeira da Igreja do Evangelho 

Quadrangular tremulando. (Palmas) 

Também como responsável, juntamente com o pastor Guaraci Silveira, do 

departamento do patrimônio da Igreja, pudemos constatar que temos mais de 13 mil 

patrimônios na Igreja do Evangelho Quadrangular em todo o Brasil. Temos mais de 9 

mil templos construídos; temos uma média de quase 20 mil portas abertas, mais de 3 

milhões de membros da Igreja do Evangelho Quadrangular no nosso País. Louvamos 

a Deus por essa estatística que foi feita pelo último censo aqui no Brasil. 

Quero também, irmãos, lembrar que represento também aqui o nosso querido 

pastor Onésimo de Barros, um servo de Deus que deveria estar aqui no meu lugar, mas 

por motivos especiais não pôde vir. Segundo a orientação que me foi passada, o pastor 

Onésimo de Barros foi aquele que deu o pontapé inicial aqui na cidade de Salvador. 

O Josué deu o pontapé inicial em Feira de Santana, começando o trabalho aqui 

na Bahia. E o nosso querido pastor Onésimo de Barros, o nosso secretário executivo, 

que hoje está lá trabalhando na nossa reunião, e por isso não pode estar presente. 

Portanto, faço-me presente aqui e vou representá-lo também. Louvamos a Deus pela 

sua vida, pelo trabalho que ele dedicou aqui na Bahia, e hoje podemos ver este Plenário 

cheio, e o privilégio, depois da Igreja ter começado com grandes perseguições, de 

estarmos hoje aqui dentro desta Casa de leis, cultuando o nosso eterno Criador do céu 

e da terra. 

Quero deixar aqui apenas um versículo da Palavra de Deus para a nossa 

meditação: Evangelho de João, capítulo 10, especificamente versículo 9. O Senhor 

Jesus Cristo disse: “Eu sou a porta, se alguém entrar por mim, será salvo”. Esta é a 

mensagem que a Igreja do Evangelho Quadrangular prega em primeira instância: a 

salvação. E juntamente com a salvação vem todos os demais benefícios que também 

nós adquirimos através de crermos no nome do Senhor Jesus Cristo, tal qual a Cura, o 

Batismo e o Espírito Santo. 

Estamos ardentemente aguardando a segunda vinda do Nosso Senhor Salvador, 

Jesus Cristo. Cremos que o Senhor Jesus Cristo não tarda a voltar, pois todo o cenário 

que estamos vendo no mundo atual, nos leva crer que a segunda vinda de Jesus não 

está tão longe. Por isso, irmãos, precisamos de estarmos firmes, constantes, sempre 

abundantes na obra do Senhor, sabendo que o nosso trabalho nunca será em vão. 

Mas quero lembrar uma coisa, irmãos, a você que hoje nos ouve aqui, quem sabe 

você ainda não teve um encontro com Jesus Cristo. Muitas vezes nós discursamos, 

falamos, pregamos, e não sabemos que existe alguém que talvez esteja precisando ouvir 

o verdadeiro sentido do Evangelho. Jesus Cristo veio a este mundo para salvar todo 
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aquele que crer. Por isso ele disse: “Eu sou a porta, se alguém entrar por mim, será 

salvo!” Um dos nossos apóstolos escreve dizendo: “Existe um só Deus, e um só 

mediador entre Deus e o homem: Jesus Cristo homem”. Não há outro caminho!. 

(Palmas) 

Portanto, queridos, o que nós vimos é que é necessário três passos para podermos 

ser salvos: o primeiro, é crer para entrarmos pela porta que é Jesus, crer no Senhor 

Jesus Cristo, porque não há outro enviado por Deus pelo qual devemos ser salvos. 

Portanto, não adianta crermos em qualquer outra personalidade, e sim apenas naquele 

que Deus nos enviou. 

Quero lembrar ainda que o segundo passo é ser batizado. O Senhor Jesus Cristo 

disse que quem crer e for batizado será salvo. É necessário que uma pessoa que crê em 

Jesus Cristo manifeste-se exteriormente, extrinsecamente e verdadeiramente. Quando 

a pessoa crê em Jesus Cristo, é quando é batizada. Não é o bastante apenas crer que o 

Senhor Jesus Cristo existe, que Jesus Cristo faz parte da Trindade de Deus, mas a 

importância maior é cremos que Ele é o meu Salvador, o seu Salvador, o nosso 

Salvador. Aceitarmos o Senhor Jesus Cristo como o nosso Salvador, crendo e sendo 

batizado. 

O terceiro passo é permanecer no caminho do Senhor. A Palavra de Deus no 

Evangelho de Matheus, capítulo 24, versículo 13 o próprio Senhor Jesus Cristo disse 

que aquele que perseverar até o fim, esse será salvo. Portanto, não é o bastante apenas 

crer um dia e depois abandonar, mas é necessário permanecer, estando firmes 

aguardando o dia da segunda vinda do Senhor Jesus Cristo. 

Essa é a nossa esperança maior, sabemos que existem muitos benefícios do 

evangelho aqui na Terra, sabemos que Jesus Cristo realiza maravilhas, milagres, 

prodígios mas todos eles devem ser consequências de uma vida já resgatada, de uma 

vida já salva, porque para nada basta se a pessoas não for salva, pode ser até curada e 

depois um dia não ser salva. Mas o mais importante é ser salvo e juntamente com a 

salvação recebemos todos os demais benefícios, que são as bênçãos de Deus e Deus 

nos guiando por todos os caminhos onde andarmos. 

Quero aproveitar este momento, irmãos, em que me é permitido falar desta 

tribuna, e lembrar que temos nos preocupado com os nossos parlamentares e, em todas 

as vezes que dobramos os nossos joelhos para falar com Deus, temos nos lembrado do 

nosso presidente Lula, dos nossos senadores, dos nossos deputados, dos nossos 

prefeitos, deputados estaduais e vereadores e temos também nos lembrado da nossa 

amada Igreja, dos nossos ministros e do nosso ministério. 

Convido vocês agora juntos neste Plenário para levantarmos um clamor em favor 

daqueles que dirigem a nossa Pátria. Fiquemos em pé. 

(O Pastor faz a oração.) 

Que Deus nos abençoe, muito obrigado. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Srª PRESIDENTE (Cleide Vieira.):- Louvado seja o Nosso Senhor Jesus. 

Vamos agora fazer uma oração com o Pastor Jonas pelos 40 anos da Igreja do 

Evangelho Quadrangular no Estado da Bahia. O pastor Jonas é o superintendente da 

Região Eclesiástica de Camaçari. 
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O Sr. PASTOR JONAS:- Glória a Deus. A paz esteja convosco, queridos. 

Amém. Isso aqui hoje está tendo sabor de mel. Amém. 

Vamos interceder orando pela nossa Igreja na Bahia, agradecendo a Deus e 

podendo dizer que até aqui nos ajudou o Senhor. 

(O Pastor profere a oração.) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Srª PRESIDENTA (Cleide Vieira):- Quero agradecer a Deus pelo trabalho que 

tem sido feito através da Igreja do Evangelho Quadrangular no Estado da Bahia e por 

todo o segmento evangélico, que tem, de forma muito especial, ajudado a 

administração pública municipal e estadual. Como disse o deputado Milton Barbosa, 

faz seu trabalho não apenas de inclusão espiritual mas também de inclusão social. Que 

Deus seja louvado pelo segmento evangélico, Deus seja louvado pela Igreja do 

Evangelho Quadrangular. 

Quero agradecer as presenças aqui das pastoras Graça, Solange, Diná, dos 

pastores Nerivaldo, Raimundo, Robson, que são da região de Feira de Santana. Muito 

obrigado a todos por vossas presenças. 

Ouviremos agora uma administração de mulheres conhecidas como Filhas de 

Levi. Mulheres que tocam percussão. Vamos recebê-las em nome de Jesus. 

(Apresentação musical do Grupo de Louvor Filhas de Levi). (Palmas.) 

O Sr. PRESIDENTE (Cleide Vieira):- Louvado seja Deus! 

Agradecemos a presença também do Pastor Valdemir, de Feira de Santana, da 

Pastora Adélia, da Pastora Ester. 

Quero, nesta hora, agradecer, em nome do Poder Legislativo da Bahia, a 

presença de todas as autoridades constituídas, civis, militares e eclesiásticas, às 

senhoras e aos senhores, a todo o pessoal do apoio, do cerimonial, à TV Assembleia, 

que está aqui registrando este evento, a todos vocês da imprensa e pedir a Deus abençoe 

a todos. 
 

 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/sessoes.cfm. Acesse ao caminho Atividades Parlamentares - Sessões 

Plenárias e leia-as na íntegra. 
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